须

与老百姓 接触亲密了,发

现问题主动了, 办事效率高了,

从中原区须水

街道办事处获

悉,自从该街道

积极推动"坚持

依靠群众、推进

工作落实"长效

机制网格化管

理工作后,产生

了良好效应,老

百姓来办事处

反映问题的身

影少了,干部在

村民组活动的

脚步频繁了,老

百姓脸上的笑

记者 董占卿

文/图

通讯员 孟建民

容更加灿烂了。

老

了。

百姓满意

昨日,记者



郑州市副市 长张学军在街道 党工委书记康青 山、主任周岭陪 同下,调研须水 街道"坚持依靠 群众、推进工作 落实"长效机制 网格化管理工作 落实情况。

依靠群众 服务群众 网格管理 构建和谐

页水全面推进长效机制网格化管理

三大网格渗透服务基层

据了解,自中原区须水街道办事处成立 后,党工委、办事处就如何实现农村向城市、 农民向市民、全域城市化,进行了积极探索,特 别是在加快推进社会管理创新工作方面,提出 了"依靠群众,服务群众,网格管理,构建和谐"的 工作方针,随着市、区《关于规范"坚持依靠群众、 推进工作落实"长效机制的实施意见》的下发和 实施,为须水街道的工作指明了方向,也增强了 须水街道实施社会管理创新工作的信心和决 心。在区委、区政府的高度重视下,须水街道进 步倾斜领导,充实力量,明确责任,细化任务, 规范管理,上下联动,初步形成了"三级网格,条 块融合;上下一体,逐级负责;机制健全,任务明 晰;服务基层,和谐稳定"的管理服务网络。

目前,形成了以街道办事处为一级网格, 分包街道的县级领导为责任领导,街道党工 委书记和办事外主任为第一责任人,街道网 格化管理服务中心和社会管理服务队相关人 员为具体责任人。每个行政村(社区、企业 级网格。街道下派各村的党支部第一书记 (科级干部)为第一责任人,村党支部书记、村 委会主任、警务室首席民警为直接责任人,街 道、区职能部门的相关人员和民调员、巡防 员、安临员、城建城管员、土地管理员、社保联 络员、党建联络员、税源普查员、计生专干等 为具体责任人。村民组、重点企事业单位、居 民楼院为第三级网格,全街道共划分96个三 级网格,街道包村干部为三级网格第一责任 人兼网格长;村包组干部、村民组长、党小组 长、联户代表以及计生宣传员、保洁员等为具 体责任人。至此,全街道有1000多人参与其 中,进行服务管理,承担责任。 为此,郑州市副市长张学军在调研须水

区)为1个二级网格,全街道共划分为14个二

街道"坚持依靠群众、推进工作落实"长效机 制网格化管理工作落实情况时评价说,该街 道思路清、情况明、落实快、措施有力、推进 力度大、基础已形成,已经取得了初步成效。

"双户"挂牌充实网格化管理

为积极探索"坚持依靠群众、推进工作落 实"长效机制网格化管理工作的新途径、新方 法,须水街道结合实际在全体党员家庭户和群 众代表户中开展了"共产党员户"和"群众代表 户"挂牌活动。通过挂牌这个载体,实施"亮身 份、领岗位、作承诺、树旗帜"先锋工程,以此激 励党员家庭和群众代表家庭"增长新本领、树 立新形象、建设新农村"。从而带动全体党员 干部和广大群众积极融入到网格化管理之 中,服务基层,支持经济发展社会稳定。

昨日,在谈到实施"双户"挂牌活动的初 衷时,街道党工委副书记、办事处主任周玲 如是说,在"两环十五放射"交通道路和生态 廊道建设中,党工委充分调动党员和群众代 表的积极性,广大党员和群众代表的模范 带头作用和积极作用得到了充分发挥,一个 党员、一个代表带动一个家庭,一个党员、代 表家庭户带动一大片,30多天的时间,拆除 企业商户523家、宅基275户,建筑面积69.7 万平方米,清理苗木、青苗等附属物73.3万平

方米,累计清运建筑垃 圾950万立方米,并对 所清理的范围进行培 土,开始了绿化。实现了 生态廊道建设工程的快 速、安全、和谐、高效推进。

"三亮"活动助推网格化服务更透明

为方便进村入户,掌握实情,寻求有效实 用的工作方法,须水街道根据辖区实情,深 入开展了以"亮出身份,接受监督,创先争 优,推动发展"为主题的佩戴胸卡、张贴公示 卡、巡视车挂牌等多种形式亮出身份的"三 亮"活动:统一为网格工作站站长和网格长 制作胸卡,标明姓名、照片、职务、联系方式、 工作范围与职责,时刻亮出身份,接受群众监 督;统一制作了三级网格公示卡,标明网格长姓 名、职务、负责网格区域和工作职责等,悬挂在每 个村民组显要位置,使亮身份的形式在工作中得 到具体体现

同时,新购置38辆自行车和4辆电动车,组 成60余辆(此前已购置20多辆)的自行车巡查、 督查队伍,统一挂牌,随处与村民访谈,与群众促 膝谈心,从方方面面 对民生进行调查,每 个下村干部既是村组 工作的指导员,又是 民事纠纷的调解员, 更是安全生产、信访 稳定等工作的监督员 和村情民意的调查

员。带着感情下村,带着业务入组,把涉及民生、 服务群众的职能部门办公地点放在村组,实行村 组办公,现场办公。把自己亮在阳光下,真正发 挥网格人的主观能动性,主动面向群众,接受监 督;不仅密切了干群关系,更推动了网格化管理 服务工作。

据了解,须水街道印制下发《村情民意》小

"日访日查日报"推动难题破解

须水街道坚持以制度建设为先导,建立完 善各项机制,逐步实现网格化管理制度化、规范 化、正常化。强化走访分析,坚持日走访、日巡 查、日报告,及时排查辖区内各类问题,收集村 情民意,及时协调解决,逐级上报反馈。充实完 善9大类200余项台账,细化到每个村民组和企 业及重点项目。

据了解,通过网格责任人的巡查发现和 群众的直通报告,该街道近期排查发现各类 问题共计1035起,已整改解决829起。制止 拆除违法建设20余起,共清理各种垃圾528 万立方、违章牌匾和广告牌295处,整改占道 经营重点路段、重点部位3条160处,有力推 进了难题破解。全力推进了重点工程、重点 项目建设,投资268亿元的家居CBD项目即 将开工建设,投资50亿元的锦艺国际轻纺城 项目建设已全面铺开,三王庄村、桐树王村、 庙王村合村并城工作即将启动。

须水街道党工委书记康青山说,须水街 道"坚持依靠群众、推进工作落实"长效机制 网格化管理工作,服务运行体系已经初步形 成,得到了基层和群众的认可与支持,促进 了机关工作作风明显转变,解决问题有了新 进展。下一步将把群众利益作为实行网格 化管理的目的,把依靠群众作为根本,把解 决问题作为核心,把工作下沉作为关键,进 ·步创新思路,求真务实,稳步发展,不断提升 社会化管理水平,为中原宜居商贸城建设做出 我们应有的贡献。



报,开辟了村务公开专栏和网格化管理专栏, 对各村"三务"进行公开,对网格化管理工作进 行安排,公布各网格反映问题,反馈解决情 况。与此同时,该街道成立督察小组、建立台 账,不定期进行督导检查,对网格化管理情况 进行跟踪询问效果,及时总结经验,使工作更加 贴近实际、富有成效。